
 ΕΛΕΝΗ ΜΠΙΣΤΙΚΑ 

Eπιφανείς δηµοσιογράφοι σε συλλεκτική σειρά 

γραµµατοσήµων των EΛTA τιµώνται αύριο σε εκδήλωση του 

Mορφωτικού Iδρύµατος της EΣHEA για τα 100 χρόνια από 

την ίδρυσή της
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Στα Mπουρµπούλια, στο Kαρναβάλι της Πάτρας, ήταν τακτικοί καλεσµένοι οι τρεις αγαπηµένοι 

φίλοι και κορυφαίοι χρονογράφοι ∆ηµήτρης Ψαθάς, Σπύρος Mελάς και Παύλος Παλαιολόγος 

(12/2/1961, Πάτρα). 

Eπρεπε να κλείσουν τα 100 χρόνια από την ίδρυση της Eνώσεως Συντακτών Hµερησίων 

Eφηµερίδων Aθηνών (1914-2014) για να γίνουν γραµµατόσηµο δηµοσιογράφοι που τίµησαν το 

λειτούργηµά τους και αν δεν βρίσκονται εν ζωή, θα χαρούν τη µεγάλη τιµή οι δικοί τους άνθρωποι, 

οι συγγενείς τους και, ιδίως, η µεγάλη οικογένεια της δηµοσιογραφίας που συνεχίζει το έργο τους 

και µάλιστα σε δύσκολους καιρούς! Πρόκειται για τη δεύτερη συλλεκτική σειρά των EΛTA που 

είναι αφιερωµένη στην EΣHEA για τα 100 χρόνια από την ίδρυσή της. H πρώτη σειρά των EΛTA, 

που αποτελεί χορηγία της οικογενείας ∆ηµήτρη Πουρνάρα, προέδρου της EΣHEA, αποτελείται από

τρία (3) φύλλα µε προσωπογραφίες των εκλιπόντων προέδρων της EΣHEA, καθώς και 

φωτογραφίες προσωπικοτήτων της ελληνικής δηµοσιογραφίας. Aυτή η πρώτη σειρά 

παρουσιάστηκε στα εγκαίνια της έκθεσης στις 14 ∆εκεµβρίου.

H δεύτερη συλλεκτική σειρά των EΛTA, η αφιερωµένη στην EΣHEA, παρουσιάζεται στη διεθνή 



φιλοτελική συλλεκτική κοινότητα, στις 21 Iανουαρίου 2015. Aποτελείται δε από τις ακόλουθες 5 

ενότητες: α) Το έµβληµα της EΣHEA και η ρήση του I.I. Mάγερ «H δηµοσίευση είναι η Ψυχή της 

∆ικαιοσύνης». β) Πρωτοπόροι δηµοσιογράφοι: Iωάννης Iάκωβος Mάγερ (1798-1826), Bλάσης 

Γαβριηλίδης (1848-1920). γ) Xρονογράφοι δηµοσιογράφοι: ∆ηµήτρης Ψαθάς (1907-1979), Παύλος

Παλαιολόγος (1895-1984). δ) Eπιφυλλιδογράφοι δηµοσιογράφοι: Mάριος Πλωρίτης (1919-2006), 

Aιµίλιος Xουρµούζιος (1904-1973) και ε) Συνδικαλιστές δηµοσιογράφοι: Mαρία Pεζάν (1921-

2004), Nίκος Kαραντηνός (1920-2008).

H µεγάλη αυτή ώρα –µια µορφή αθανασίας στην υπηρεσία της επικοινωνίας δίχως σύνορα είναι το 

γραµµατόσηµο– έφθασε για εκείνους τους δηµοσιογράφους που µε το έργο τους αξιώθηκαν αυτήν 

την τιµή να κυκλοφορήσει το πρόσωπό τους σε γραµµατόσηµο που θα παραλάβουν οι συγγενείς 

τους και που θα χειροκροτήσουµε οι δηµοσιογράφοι που τους γνωρίσαµε, καθώς και η νεότερη 

γενιά που τους ξέρει από το έργο τους.

Aύριο Tετάρτη, ώρα 12.30 το µεσηµέρι, στην Aίθουσα της Eνώσεως Συντακτών Hµερησίων 

Eφηµερίδων Aθηνών, Aκαδηµίας 20, γίνεται η εκδήλωση-σταθµός που οργανώνει το Mορφωτικό 

Iδρυµα της EΣHEA και η πρόεδρος της EΣHEA κ. Mαρία Aντωνιάδου, γιορτάζοντας τα 100 χρόνια

από την ίδρυσή της. Στη συλλεκτική σειρά γραµµατοσήµων τιµώνται:

Ενότητα Α: Oι πρωτοπόροι της ελληνικής δηµοσιογραφίας Iωάννης Iάκωβος Mάγερ και Bλάσης 

Γαβριηλίδης. Για την προσωπικότητα του I.I. Mάγερ θα µιλήσει ο ιδρυτής και διευθύνων 

σύµβουλος του Iστορικού Mουσείου «∆ιέξοδος» Iεράς Πόλεως Mεσολογγίου κ. Nίκος Kορδόσης 

και θα παραλάβει το γραµµατόσηµο ο πρέσβης της Eλβετίας κ. Λορέντζο Aµπερ. Για την 

προσωπικότητα του Bλάση Γαβριηλίδη θα µιλήσει ο δηµοσιογράφος Γιώργος Λεονταρίτης και θα 

παραλάβει το γραµµατόσηµο εκ µέρους του Συνδέσµου Pωµαίικων Kοινοτικών Iδρυµάτων ΣYPKI 

ο δηµοσιογράφος Nίκος Mαγγίνας.

Eνότητα B: Oι χρονογράφοι δηµοσιογράφοι ∆ηµήτρης Ψαθάς και Παύλος Παλαιολόγος. Για τον 

∆ηµήτρη Ψαθά θα µιλήσει ο δηµοσιογράφος Λευτέρης Παπαδόπουλος και θα παραλάβει το 

γραµµατόσηµο η κόρη του και εκδότρια του έργου του κ. Mαρία Ψαθά. Για τον Παύλο 

Παλαιολόγο, τη χρυσή πένα των χρονογράφων, θα µιλήσει ο δηµοσιογράφος πρώην βουλευτής και 

υπουργός Γιώργος Pωµαίος και το γραµµατόσηµο θα παραλάβει η εγγονή του κ. Mαρία 

Παλαιολόγου.

Eνότητα Γ: Oι επιφυλλιδογράφοι δηµοσιογράφοι Mάριος Πλωρίτης και Aιµίλιος Xουρµούζιος. Για 

τον Mάριο Πλωρίτη και το έργο του θα µιλήσει ο δηµοσιογράφος Γιάννης Πρετεντέρης και το 

γραµµατόσηµο θα παραλάβει η σύζυγός του πρωταγωνίστρια Kάτια ∆ανδουλάκη. Για τον Aιµίλιο 

Xουρµούζιο θα µιλήσει ο δηµοσιογράφος Mίµης Παπαναγιώτου και θα παραλάβει το 

γραµµατόσηµο εκ µέρους της δηµοσιογραφικής οικογένειας της «Kαθηµερινής» ο δηµοσιογράφος 

Mιχάλης Kατσίγερας.

Eνότητα ∆: Oι συνδικαλιστές δηµοσιογράφοι Mαρία Pεζάν και ο Nίκος Kαραντηνός. Για τη Mαρία 

Pεζάν θα µιλήσει η δηµοσιογράφος και συνδικαλίστρια µέλος του ∆.Σ. και πρώτη γυναίκα γεν. 

γραµµατέας της Eνωσης Nανά Nταουντάκη. Tο γραµµατόσηµο θα παραλάβει ο γιος της κ. Mίλτος 

Iωσήφ. Για τον Nίκο Kαραντηνό θα µιλήσει η δηµοσιογράφος Aριστούλα Eλληνούδη - Περλέγκα 

και το γραµµατόσηµο θα παραλάβει ο γιος του κ. Xάρης Kαραντηνός.

Eπίσης, η συλλεκτική σειρά περιλαµβάνει γραµµατόσηµο µε το έµβληµα της EΣHEA και τη ρήση 

του I.I. Mάγερ «H δηµοσίευση είναι η ψυχή της δικαιοσύνης», στο οποίο και θα αναφερθεί ο 

πρώην πρόεδρος της Eνωσης Nίκος Kιάος.

Συγχαρητήρια στην πρόεδρο της EΣHEA κ. Mαρία Aντωνιάδου που τίµησε και έναν Πόντιο από 



την Tραπεζούντα, τον ∆ηµήτρη Ψαθά, δηµοσιογράφο, θεατρικό συγγραφέα, που δηµιούργησε 

χαρακτήρες από την ελληνική πραγµατικότητα, που πρωταγωνιστούν πάντα και στο θέατρο αλλά 

και σε φάσεις της κοινωνίας. Mαζί µε τα συγχαρητήρια της Eνωσης Σµυρναίων και της 

Mικρασιατικής οικογένειας, δίνουµε εδώ χαρακτηριστικές φωτογραφίες του ∆ηµήτρη Ψαθά, από το

προσωπικό του λεύκωµα, µε τη σηµασία τους!


